
   

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
 
  
 
 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
 

� 寡婦控除の改正                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
Ｑ：令和２年の税制改正で、寡婦控除が改

正されたとか。どのようになったのですか？                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Ａ：次のようになりました。 

【解説】  

寡婦控除とは、納税者自身が一般の寡夫で

あるときに一定の金額の所得控除が受けられ

る制度です。 

令和２年の税制改正では、寡婦控除の要件

が見直されたうえで、ひとり親控除に該当し

ない寡婦にかかる寡婦控除に改組され、寡婦

控除の特例は廃止されました。 

改組後の寡婦控除の要件は、次のとおりと

され、所得控除の金額は27万円となりました。 

①夫と離婚した後、婚姻をしていない者のう

ち、次の要件を満たすもの 

イ.扶養親族を有すること 

ロ.合計所得金額が500万円以下であること 

ハ .その者と事実上婚姻関係と同様の事情 

にあると認められる者として財務省令

で定めるものがいないこと 

②夫と死別した後、婚姻をしていない者又は

夫の生死が明らかでない者で政令で定めるも

ののうち、上記①ロ、ハの要件を満たすもの 

なお、住民票の続柄に「夫(未届)」、「妻

(未届)」の記載がある者については対象外と

なります。 

個人住民税についても同様の改正が行われ、

控除額は26万円となっています。 

この改正は、令和２年分以後の所得税につ

いて適用されます。  
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